



创建全国文明城市

“文明祭祀从我做起”

“衡阳群众”志愿者开展禁烧冥纸冥币宣传活动

本报讯 (记者 金明达) “文明祭祀从我做起!”响亮的口号在衡阳广场附近回荡,引来不少行人驻足观看。昨日上午,由衡阳公益城管志愿服务队发起的“衡阳群众倡导中元节文明祭祀宣传活动”第五站在珠晖区广东路街道举行。

衡阳公益城管志愿服务队和珠晖区广东路街道的“衡阳群众”志愿者。

者及街道城管中队队员共同参加本次志愿服务活动。大家携带《中元节文明祭祀倡议书》和《衡阳市创建全国文明城市调查问卷》等资料,来到广东路街道7个社区挨家挨户进行走访宣传。经过志愿者大力宣传,许多市民承诺,中元节期间,不焚烧冥纸冥币,做到文明祭祀。

另外,记者还从市城管局获悉,随着中元节临近,该局工作人员也深入城区背街小巷、楼群院落等地,通过发放《中元节文明祭祀倡议书》,执法车载音频、沿街商户LED显示屏播放、面对面宣讲等方式,广泛宣传中元节文明祭祀和禁烧相关规定,大力推广宣传低碳文明的祭祀方式,营造良好社会氛围。

为全面杜绝焚烧冥纸冥币行为,市城管部门还联合民政、市场监督、公安等部门在全市范围内开展禁止制造、销售、抛撒焚烧冥纸冥币等封建迷信用品整治工作,每天对辖区内殡葬用品市场进行检查,严格查处制造冥纸冥币等封建迷信用品厂家、严厉打击销售冥纸冥币等封建迷信用品行为。

封建迷信祭祀用品一律下架

珠晖区集中整治不文明祭祀行为

本报讯 (记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 8月18日上午,珠晖区再次开展集中整治不文明祭祀行为活动。当天,区民政局、市场监督管理局、城管局、城市办等部门组成综合执法队,对天力·衡州两大批发市场和苗圃农贸市场门店售卖冥纸冥币行为开展联合督导检查,查处收缴在售冥纸冥币,并对祭祀用品批发、零售商户负责人进行宣传教育。

目前,销售、焚烧冥纸冥币等违

法行为进入高发期。珠晖区城管局将加大对殡葬用品零售商店、小食杂店店外经营和流动商贩占道经营冥纸冥币的整治力度,彻底阻断冥纸冥币等迷信用品的流通渠道。与此同时,还将加大巡查监管力度,针对河边、绿地、背街小巷等重点区域,开展全面巡查,对不文明祭祀行为及时劝阻引导。希望通过整治,大力破除陈规陋习,倡导文明祭祀新风,提高市民文明素质。

市沿江风光带服务中心: 制止陋习 守护江河

本报讯 (记者 胡亚华) 自8月18日起,市沿江风光带服务中心组织80余名志愿者,加大对江堤河滩的值守巡逻力度,对临水重要区域严防死守,坚决制止焚烧冥纸冥币行为,守护江河的生态环境。

据了解,志愿者自下午6时半至晚上11时,对湘江东西两岸、蒸水风光带开展巡逻;对湘江西岸石鼓书院至湘江公铁大桥以及湘江

东岸船山大桥至湘江公铁大桥等重点区域,实行值守巡逻。沿途向市民、游客宣传文明祭祀的相关知识,讲解焚烧纸钱带来的危害。中元节临近,21日、22日将迎来祭祀高峰,届时,市沿江风光带服务中心将增加力量,组织人员值守通往江滩河岸的重要路口,严禁在江滩两岸焚烧纸钱等封建迷信祭祀用品,为市民、游客提供安全舒适的休闲观景环境。



8月18日,由祝融学院举办的“雁城818抖音新潮生活节”正式启动,6位衡阳抖音本地知名主播联合30家线下店铺,开启为期两天的抖音同城直播,首日开播便吸引了3.2万名观众进入直播间,收获点赞量30余万,销售额近20万元。

据悉,这次直播一共选取了衡阳4个本土IP和祝融学院自己孵化的本地IP,以及衡阳30家热门吃喝玩乐商户,产品囊括了旅游、生鲜、餐饮等不同种类。

■左百村 王翟 摄



無·无瑜伽普拉提馆“励志助学金”助困难学子圆大学梦

需要帮助的寒门学子快快报名

今年帮助10名贫困学子,每人发放5000元“励志助学金”;报名截止日期为8月26日

爱心助学,筑梦未来。为帮助品学兼优的寒门学子圆梦大学,無·无瑜伽普拉提馆特设立“励志助学金”,帮助困难学子圆大学梦。今年将帮助10名考上本科的学生,每人发放5000元“励志助学金”。

此次“励志助学金”发放对象为我市今年考上本科、家境困难的高中毕业生。需要帮助的寒门学子快快报名,报名截止日期为8月26日。报

名电话为13974755504。

此项“励志助学金”严格按照“公开、公正、公平”的原则开展资助。为激励广大学生勤奋学习,积极向上,传递正能量,本报将分批报道这批优秀学子的励志故事。

無·无瑜伽普拉提馆是“80后”青年马娇娇于2020年创办的。现开设普拉提全场馆大器械一对一私教课程及小器械、特色团体课程,孕妇

团课,产后修复精准塑形一对一私教等服务。一年来在学员中树立了良好的口碑。该馆不仅仅只为“运动健儿”,無·无的理念是,共建一个团结互助的空间,提倡“健康生活”“自身成长”,以激励自身成长为起点与目标,帮助更多女性成为更好的自己。

马娇娇告诉记者,她在创业过程中也得到了很多人的提点与帮助。为

了回报社会,她特设立了無·无瑜伽普拉提馆“励志助学金”,以帮助那些有需要的寒门学子,让他们更加安心地学习,将来改变自己的命运。她事业刚刚起步,虽然钱不多,但希望能缓解10个孩子的燃眉之急。以后她每年都会拿出一笔钱用作“励志助学金”,帮助品学兼优的困难学子。

(记者 金灿)

“学讲话,谈理想”主题征文启事

在全市青年中组织开展“学讲话,谈理想”主题征文活动,现就征文活动有关事宜明确如下:

一、征文主题

以“学讲话,谈理想”为主题,围绕习近平总书记《在庆祝中国共产党成立100周年大会上讲话》中蕴含的新思想、新观点、新要求,认真学习、深刻领会中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示,通过谈思想认识、讲切身体会、话人生理想,结合学习生活的体会,结合从党的百年奋斗历史中汲取的信仰信念和精神力量撰写征文,推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂、进班级,深入青年群体。

二、征文对象

全市青年(初中、高中、大

学生和社会青年)。

三、征文要求

思想健康、内容向上;情感真挚,主题鲜明;中心突出,观点正确;内容新颖,思想深刻;层次清晰,逻辑严谨;联系实际,内容真实,严禁抄袭。征文字数控制在1500字以内。

四、征文时间

即日起至2021年10月31日截止。

五、投稿方式

征文通过电子邮件进行投稿。

文章电子版以征文题目命名,邮件

标题以“‘学讲话,谈理想’主题征文+作者姓名”命名。学生需注明姓名、学校、班级和联系方式;社会

青年需注明姓名、单位、职务和联

系方式。邮件发送至

554712173@qq.com。

联系人:衡阳日报社教育工作

室 金灿(电话:13974755504)

六、奖项设置

一等奖3名(初中组、高中组、大学组各1名),奖品各价值2000元书卡;

二等奖9名(初中组、高中组、大学组各3名),奖品各价值1000元书卡;

三等奖15名(初中组、高中组、大学组各5名),奖品各价值800元书卡。

特别奖3名,从社会青年中评选产生,奖品各价值1000元书卡。

优秀组织奖6名,奖品各价值1000元书卡。

征文启动后,征文作品将陆续在《衡阳日报》相关专栏刊发,部分优秀文章将推荐到上级主流媒体平台发表。征文结束后组织集中评奖,并进行表彰。

培育和践行社会主义核心价值观

当好南岳旅游 “咨询员”“向导员”“宣传员”

南岳区岳庙社区“夕阳红”巡防队义务巡防二十载

本报讯 (通讯员 邓水忠) 8月17日,南岳区岳庙社区北支街小区的居民罗大爷像往常一样带着红袖子、提着“小喇叭”在庙前街巷开展巡防宣传。

北支街小区是南岳景区游客重要聚集地,每旅游旺季,人流量最高时可达10余万人次。为保障小区优美的环境和良好的旅游秩序,服务好居民群众及来岳游客,“夕阳红”义务志愿巡防队员每天提着小喇叭走街串巷,开展巡逻宣传活动,为居民排查安

全隐患、调解邻里矛盾纠纷,充当南岳旅游服务的“咨询员”“向导员”“宣传员”等角色。

这支队伍成立于2002年,由岳庙社区牵头组建,由最初10余人发展到现在60余人,队员多是退休老干部、老党员,平均年龄67.6岁,年龄最大的逾80岁。别看年纪不小,但他们学习、服务热情一点不减,他们还会定期邀请法律人士、文旅专家等进行授课,不断提高自身素质,更好地服务群众。

王江社区:

科普讲座为居民送“健康知识”

本报讯 (通讯员 唐兰荣 记者 周琪) “老王,赶快走,知识讲座就要开始啦。”8月17日下午,居民胡际玉拉上邻居王召香,放下手头的家务活就往社区赶,原来她们是要去听肠胃健康知识讲座。当天,健康专家走进珠晖区衡州路街道王江社区,为社区居民送上了一场“胃肠道疾病”健康知识讲座,吸引了近40名居民参与。

讲座上,专家为居民们讲解了“老胃

病”的病因、症状、并发症、治疗和预防方法,指出了生活中普遍存在的一些误区,提出了合理的养生和保健建议,并呼吁大家要合理饮食,从自身做起,培养健康的生活方式,照顾好自己的肠胃。

讲座结束后,不少居民表示获益匪浅,家住王江社区洪山组的李月香说出来自己的期盼:“希望以后多举行这样的活动,让我们更多地了解慢性病的预防、饮食和服药等方面的知识。”

传承文明礼仪 弘扬传统文化

石鼓书院举办文明礼仪培训讲座

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 曾敏娟) 8月18日上午,石鼓书院举办文明礼仪培训讲座,邀请“文明礼仪培训师”汪燕萍为全体干部职工讲授中华传统文明礼仪方面的知识。

讲座上,授课老师对传统礼仪的分类、要素、内容、原则等方面进行了阐述,让大家系统地了解中华传统礼仪文化。在实操体验环节中,6位导游上台做自我介绍,授课老师对她们的站姿、语速、语调等方面的表现逐一进行点评,指出

需要改进的地方。同时,授课老师通过示范,详细讲解站姿、坐姿的动作要领以及规范标准,鼓励大家在日常生活中多进行针对性训练。

讲座结束后,石鼓书院导游彭琬琳表示,今后将坚持练习,提升自我修养,为书院增色添彩。石鼓书院负责人表示,为提高服务质量,提升国学经典文化氛围,书院将开展书法、茶道等传统文化宣传活动,吸引市民、游客参与互动,让市民、游客更好地感受书院文化。

非法加装遮阳雨篷,现场拆除!

衡东交警开展集中整治行动

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 邹文艺) “您好,摩托车、电动车打伞是违法的,我们现在要依法拆除您的遮阳伞,请您配合!”8月18日,衡东交警开展摩托车、电动车各类交通违法行为集中整治行动,全力维护辖区道路交通安全形势持续稳定。

行动中,衡东交警科学布勤,在城区摩托车、电动车活跃区域设置9个执勤卡点,严查过往摩托车、电动车违法载人、无牌无证、未戴头盔、酒驾、非法加装

遮阳雨篷等违法行为;对不戴安全头盔的违法行为进行批评教育、劝导纠违。民警坚持宣管并举,在查纠违法行为的同时突出违法行为的危害性,侧重宣传相关法律法规,正确引导驾驶人员自觉遵守交通法律法规。

下一阶段,衡东交警将继续加大对摩托车、电动车各类交通违法行为的查处力度,提高“有牌证、戴头盔、限两人、靠右行”知晓率,切实提升群众交通安全文明意识。

(上接第一版①)确保项目建设不减速。目前,服饰生产园一期已建成厂房和倒班房26万m²,近期可全面交付使用;环保设施园一期基础性工作全面完成;2栋印染厂、7栋洗水厂、1103套职工宿舍、3条主干道及管网配套工程已全面开工建设。

现在,湘南纺织产业基地一期正式签约企业55家,入驻服饰生产园32家,购买标准厂房约15万m²,其中旭华、康杰、千艺纺3家企业已投产运营,圣文织带、淇澳贸易、德正贸易3家企业正在加紧装修和安装设备;入驻环保设施园的企业有23家,购买标准厂房12万m²,购买土地100亩。目前,环保设施园一期厂房和土地已供不应求,企业纷纷慕名而来,预约二期厂房和土地。

(上接第一版②)

1995年,唐备战从部队退伍后,进入铁路系统工作,就此开始了他的“志愿生涯”。当时,他每月工资不到1000元,为了帮助别人,经常拿出几十元、几百元资助别人。但在做好事的过程中,唐备战逐渐感觉到独木难成林,一个人的力量终归是有限的,只有发挥模范引领作用,把群众的力量调动起来,做好事才有声势、成气候。

经过多番筹备,同年,唐备战牵头成立学雷锋爱心小组,1998年发展为备战学雷锋服务队,2001年成立共青团备战青年志愿者服务总队,2009年发展为衡阳市备战青年志愿者协会。20余年来,在各方的支持和他的感召下,志愿者队伍从成立之初的20余人发展到现在的20余万人,志愿之花开满了雁城。

成雁城“文明名片”

26年来,唐备战4次跳入湘江中救起4人,抢救重大车祸伤员5人,抢救房屋倒塌事故伤员4人;走访并帮助困难群众、接待救助弱势群体

体3000余人次,带领志愿者开展“关爱乡村留守儿童志愿服务”活动400余场次;为下岗职工和零就业家庭安置再就业1700余人;积极指导并配合市区、街道、社区开展文明创建和创卫工作,组织开展全市各项志愿服务工作5000余场次。

市民张翠萍与唐备战在一次救人行动中相识,并在他的感染下成为一名“衡阳群众”志愿者。她说:“唐备战的行为教育了我们,一个真心真意为他人服务的人,个人价值才会得到最大体现。”衡阳市“十大优秀青年志愿者”王鑫也表示:“从小就听说唐备战救人的事迹,他是我的榜样,激励着我为人民服务、投身公益。”

如今,唐备战不但是市备战青年志愿者协会会长,还是市“道德模范与身边好人”“衡阳群众”志愿服务队的队长,在疫情防控、文明创建、禁毒防艾、交通劝导等全市各类志愿服务活动中都有他的身影,已成为了“衡阳群众”志愿者代言人之一。唐备战表示,弘扬雷锋精神是他的毕生追求,他会不忘初心,牢记使命,发挥榜样力量。